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EU:N NETTONOLLATEKNOLOGIOITA KOSKEVAN ASETUKSEN 
TOIMEENPANOA TUKEVAN TYÖRYHMÄN 8. KOKOUS 
 
 
 
Aika  perjantai 23.5.2025 klo 13.00–15.00 
Paikka Teams 
Läsnä Jyrki Alkio, työ- ja elinkeinoministeriö, pj. 

Johanna Korpi, ympäristöministeriö 
Katri Tervaspalo, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Kaisa Pirkola, maa- ja metsätalousministeriö 
Timo Ritonummi, työ- ja elinkeinoministeriö  
Maija Palmu, työ- ja elinkeinoministeriö 
Mika Honkanen, työ- ja elinkeinoministeriö (siht.) 

 
 

 
1. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen 

  
Edellisen kokouksen pöytäkirja hyväksyttiin. 

 
2. Asetuksen toimeenpano  

 
Työryhmä on käynyt asetuksen artiklat läpi jaettuna eri teemoihin. Kokouksessa 
käsiteltiin kaksi viimeistä teemaa: VIII (nettonollateknologiat, energia- ja ilmasto-
suunnitelmat) ja IX (seuranta). 
 
Sihteeri esitteli nettonollateknologiat, jotka ovat joko lopputuotteita, komponent-
teja tai koneita, joita käytetään tuotantoon. Asetuksen listaus nettonollateknolo-
gioista on erittäin laaja. Komissio päättää tarkemmin täytäntöönpanosäädöksellä 
nettonollateknologioiden alaluokat ja komponenttiluettelon. Aihepiiri on vaativa ja 
lisäksi vielä on ratkaisematta lukuisia ongelmakohtia. Suomea alan ryhmissä 
edustaa VTT:n Francesco Reda. Työryhmä palaa aiheeseen tarvittaessa. 
 
Timo Ritonummi esitteli energia- ja ilmastosuunnitelmat. Jäsenvaltioiden on otet-
tava nettonolla-asetus huomioon laatiessaan energiaunionistrategian ja strategi-
sen energiateknologiasuunnitelman painopisteitä vastaavia kansallisia energia- 
ja ilmastosuunnitelmia. Suomessa tämä pitäisi mainita tulevassa energia- ja il-
mastostrategiassa esim. seuraavasti: Energia- ja ilmastostrategiaa laadittaessa 
on soveltuvin osin otettu huomioon kesällä 2024 annetun Euroopan parlamentin 
ja neuvoston nettonolla-asetuksen (2024/1735 Euroopan nettonollateknologia-
tuotteiden valmistusekosysteemiä vahvistava toimenpidekehys) painopisteet. 
 
15.3.2027 ja sen jälkeen on joka kolmas vuosi toimitettava komissiolle raportti 
asetuksen vaatimista tiedoista, jos ne eivät sisälly kansallisiin energia- ja ilmas-
tosuunnitelmiin. Suomessa kansallisen energia- ja ilmastostrategian aikataulu 
poikkeaa tästä, joten raportoinnin pitänee olla erillinen. 
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3. Muut asiat 

 
Foorumin alaryhmien Suomen edustajat on ilmoitettu komissiolle. Alkukesästä on 
odotettavissa ensimmäisiä alaryhmien kokouksia. 
 
CCS-alatyöryhmän työ etenee. Komissio on päättänyt ne öljyn- ja kaasuntuotta-
jayritykset, joilla on velvoite tuottaa osuutensa nettonollan varastointikapasitee-
tista vuoteen 2030 mennessä. 
 

4. Seuraava kokous 
 

Teams-kokous pidetään pe 15.8.2025 klo 13–15. Aiheena on kansallinen net-
tonollan toteutumistilanne. 


